

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Диковой Анны Асхатовны на тему: «Особенности ортодонтического лечения пациентов с дистальной окклюзией II класса 1 подкласса по Энглю», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Данные современных российских и зарубежных научных трудов свидетельствуют о тенденции к увеличению распространенности зубочелюстных аномалий. Одной из наиболее часто встречающихся аномалий является дистальная окклюзия. Актуальность выбранной темы диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Работа выполнена на значительном клиническом материале, достоверность и обоснованность полученных результатов, выводов и рекомендаций несомненна. Достоинством работы является тщательный и глубокий анализ полученных данных с использованием статистических методов исследования с помощью современных прикладных программ статистического анализа.

Цель диссертационного исследования сформулирована четко. Задачи поставлены корректно и развернуто. Диссидентом был проведен анализ 650 пациентов, обращавшихся на кафедру стоматологии детского возраста и ортодонтии, выявлена распространенности и этиологические факторы дистальной окклюзии. Объектами исследования стали 85 пациентов с дистальной окклюзией II класса 1 подкласса по Энглю.

Научная новизна исследования заключается в предложенном автором алгоритме лечения и диагностики пациентов с дистальной окклюзией. Обоснованность применения разработанных диссидентом методов лечения подтверждена наличием 5 патентов (3 патента РФ на изобретение, 2 патента РФ на полезную модель) и продемонстрирована на клинических примерах.

Достоверность и обоснованность данных, полученных в ходе диссертационного исследования, обеспечена достаточным объемом проанализированного материала. Достоинством диссертационной работы

является полнота проведенного исследования. Научно-практическая значимость включает возможность реализации разработанных автором методов лечения дистальной окклюзии.

По теме диссертационного исследования публиковано 17 научных работ, из которых 4 статьи в изданиях, рекомендуемых ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, 1 статья в журнале, индексируемом в международной базе данных Scopus. Получено 5 патентов Российской Федерации, а также 2 удостоверения на рационализаторские предложения. При этом каждая публикация, патенты и рационализаторские предложения соответствуют основным результатам проведенной автором исследовательской работы.

Выводы соответствуют поставленной цели исследования и задачам, подтверждаются достаточным объемом клинического материала, являются логическим завершением диссертационной работы. Практические рекомендации конкретны и дают четкое руководство по применению полученных автором результатов в учебном процессе и на практике.

Результаты работы неоднократно обсуждены на конференциях регионального, всероссийского и международного уровня.

Автореферат написан в традиционном стиле и в полной мере отражает основное содержание диссертации, дает представление об объеме проведенных исследований, применяемых методах. Цель и задачи выполнены.

Принципиальных замечаний по работе нет.

Анализ авторефера показал, что диссертационная работа Диковой Анны Асхатовны на тему: «Особенности ортодонтического лечения пациентов с дистальной окклюзией II класса 1 подкласса по Энглю» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной стоматологии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 20.03.2021 № 426),

предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Дикова Анна Асхатовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.02.

Заведующий кафедрой терапевтической,
хирургической, ортопедической стоматологии
и стоматологии детского возраста Федерального
государственного автономного образовательного
учреждения высшего образования «Северо-
Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова»
доктор медицинских наук (3.1.7. Стоматология),
профессор

М.Черкес

Ушицкий Иннокентий Дмитриевич



ЗАВЕРЯЮ	
Зам. начальника УРПИКП СВФУ	<i>Зарубинец А. Е.</i>
20 г.	

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Адрес: 677013, г. Якутск Республика Саха (Якутия), ул. Белинского, 58, каб. 315 (приемная), телефон: +7 (4112) 35-20-90 IP-телефон: 1000, приемная 1100, факс: +7 (4112) 32-13-14, эл. почта: rector@s-vfu.ru, сайт: <https://www.s-vfu.ru>